

В диссертационный совет
Д 24.2.399.03 по экономическим
наукам при
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет им. К.Л. Хетагурова»
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Эдилсултановой Ляли Ахмедовны на тему:
«Финансирование стратегического развития российских компаний нефтегазового
сектора», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.4 – Финансы

В нефтегазовой отрасли сегодня наблюдается высокая изношенность основных фондов, а также ограничение вследствие санкций доступа к зарубежным технологиям и оборудованию. При этом одновременно сохраняется необходимость соответствия экологическим стандартам, что актуализирует задачу внедрения наилучших доступных технологий и поиска источников их финансирования. Каждая из этих задач для своего решения требует значительных капиталовложений, но в ситуации обострения геополитической обстановки и ухудшения экономической конъюнктуры требуются новые подходы и механизмы привлечения финансирования для реализации проектов стратегического развития. Актуальность исследования подтверждается и целью работы, которая заключается в разработке рекомендаций по повышению результативности процессов финансирования стратегического развития предприятий нефтегазового сектора в современных экономических условиях с учетом долгосрочных финансовых целей развития.

В исследовании автор рассматривает комплекс актуальных научных проблем. Положительной оценки заслуживает составляющий научную новизну вывод автора о том, что процессы совершенствования финансирования стратегического развития отечественных компаний нефтегазового комплекса должны быть основаны на трансформации традиционных цепочек создания стоимости, установлении приоритета выполнения долгосрочных финансовых задач в условиях реализации концепции устойчивого развития отечественной экономики.

Особо следует отметить следующие положения автореферата, обладающие научной новизной:

1. Предложен авторский алгоритм финансирования стратегического развития нефтегазовых компаний, учитывающий специфические отраслевые параметры финансового обеспечения их стратегического развития, структуру элементов моделирования по видам, а также плоскость планирования финансовых бизнес-процессов, что позволит компаниям выполнить долгосрочные финансовые задачи с большей финансовой результативностью.

2. Разработана модель оценки эффективности финансирования инвестиционных проектов разведки новых месторождений, учитывающая принципы классификации запасов и ресурсов отрасли согласно методике SEC LOF и включающая в себя ряд специализированных финансовых показателей, что позволит определять эффективность финансирования проектов еще на начальном этапе.

Эти и другие элементы составляют научную суть рецензируемого автореферата диссертации и являются новыми научными результатами.

Теоретические и практические разработки автора, представленные в автореферате, показывают, что диссертационное исследование проведено на высоком профессиональном уровне, и поставленные автором задачи решены. Разработки, приведенные в автореферате, развивают теорию корпоративных финансов и имеют практическое значение для развития нефтегазового комплекса РФ.

Вместе с тем, по автореферату следует сделать замечание, заключающееся в необходимости уточнения позиции автора относительно идентификации параметров модели финансирования стратегического развития нефтегазовой компании, так как из текста автореферата осталось неясным, почему выбраны именно эти параметры.

В целом, автореферат демонстрирует, что работа Эдилсултановой Л.А. достаточно хорошо аргументирована, ее отличает широта, глубина, логичность и ясность изложения, четкое понимание проблем развития нефтегазового комплекса страны и проблем его финансового обеспечения.

В качестве общего вывода по автореферату отмечаем, что диссертационное исследование носит характер законченной научной работы и одновременно имеет прикладное значение, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата экономических наук (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ), а ее автор - Эдилсултанова Ляля Ахмедовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Главный научный сотрудник ГБУ города Москвы
«Научно-исследовательский и проектный институт
городского транспорта
города Москвы «МосТрансПроект»
доктор экономических наук, профессор

Гришина Ольга Алексеевна

05 октября 2022г.

почтовый адрес: 101000, г. Москва, Потаповский переулок, дом 3, строение 1
телефон: +7(985)970-54-35
адрес электронной почты: Grishina.OA@mgtiip.ru

Подпись Гришиной О.А. заверено
Начальник управления – кадровые
отдела учета персонала и охраны
труда (подп.) Д.А. Шурбина